
Numeryczne rozwi¡zywanie równa«

ró»niczkowych zwyczajnych

Wykªad 7

� Istnienie i jednoznaczno±¢ rozwi¡zania

� Zastosowanie wzoru Taylora

� Metoda Eulera

� Metody Rungego-Kutty



Zadanie 1. Stosuj¡c metod¦ Eulera z krokiem h = 1
50

obliczy¢ przybli»on¡

warto±¢ y(1) nast¦puj¡cego problemu pocz¡tkowego:

y′ + 2y = 1, y(0) = 2.

Zadanie 2. Stosuj¡c metod¦ Eulera z krokiem h = 1
50

obliczy¢ przybli»on¡

warto±¢ y(1) nast¦puj¡cego problemu pocz¡tkowego:

y′ = y(1− y) y(0) =
1

2
.

Zadanie 3. Stosuj¡c metod¦ Eulera z krokiem h = 1
100

obliczy¢ przybli»on¡

warto±¢ y(1
2
) nast¦puj¡cego problemu pocz¡tkowego:

y′ = y(1 + e2x), y(0) = 1.

Zadanie 4. Stosuj¡c metod¦ Eulera z krokiem h = 1
100

obliczy¢ przybli»on¡

warto±¢ y(1
2
) nast¦puj¡cego problemu pocz¡tkowego:

xy′ = y(sinx), y(0) = 2.

Zadanie 5. Stosuj¡c metody Rungego-Kutty rz¦du drugiego i czwartego wy-

znaczy¢ przybli»one rozwi¡zanie nast¦puj¡cego problemu pocz¡tkowego:

y′ + y = sin 4πx, y(0) =
1

2
.

Otrzymane rozwi¡zanie porówna¢ z rozwi¡zaniem dokªadnym dla wielko±ci

kroku h = 0.1, h = 0.05 i h = 0.02.

Zadanie 6. Stosuj¡c metody Rungego-Kutty rz¦du drugiego i czwartego wy-

znaczy¢ przybli»one rozwi¡zanie nast¦puj¡cego problemu pocz¡tkowego:

y′ + sin y = 0, y(0) = 1.

Otrzymane rozwi¡zanie porówna¢ z rozwi¡zaniem dokªadnym dla wielko±ci

kroku h = 0.1, h = 0.05 i h = 0.02.
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